
1. 다음 도형 중에서 점대칭도형은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

점을중심으로 180 ° 돌리면처음도형과완전히겹쳐지는도형이
점대칭도형입니다.

해설



2. 다음 중 정육각형에 대한 설명으로 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

① 선대칭도형입니다.

② 대칭축이 5개입니다.

③ 점대칭도형입니다.

④ 대칭의 중심은 한 개입니다.

⑤ 대응점은 3쌍입니다.

② 대칭축은 6개입니다.

해설



3. 238 × 14 = 3332 일 때 틀린 것을 고르시오.

① 238 × 1.4 = 333.2 ② 23.8 × 0.14 = 33.32

③ 238 × 0.14 = 33.32 ④ 2.38 × 1.4 = 3.332

⑤ 2.38 × 14 = 33.32

238 × 14 = 3332

② 양변에
1

1000
곱하기

238 × 14 × 1

1000
= 3332 × 1

1000
23.8 × 0.14 = 3.332

33.32→ 3.332

해설



4. 125 × 62 = 7750 일 때, 다음 곱이 맞는 것을 고르시오.

① 12.5 × 0.62 = 0.775 ② 12.5 × 6.2 = 7.75

③ 125 × 0.062 = 0.0775 ④ 0.125 × 620 = 7.75

⑤ 1.25 × 620 = 775

① 12.5 × 0.62 = 7.75

② 12.5 × 6.2 = 77.5

③ 125 × 0.062 = 7.75

④ 0.125 × 620 = 77.5

해설



5. 125 × 62 = 7750 일 때, 다음 곱이 틀린 것을 고르시오.

① 1.25 × 0.62 = 0.075 ② 12.5 × 6.2 = 77.5

③ 125 × 0.062 = 7.75 ④ 0.125 × 62 = 7.75

⑤ 1.25 × 620 = 775

125 × 62 = 7750

① 양변에
1

10000
곱하기

125 × 62 × 1

10000
= 7750 × 1

10000
1.25 × 0.62 = 0.775

0.075→ 0.775

해설



6. 다음 식을 보고 안에 들어갈 수가 바르게 배열된 것을 고르시
오.

0.3 × 1.7 × 3.2 =
3 ×

10
× 32

10
= =

① 100, 17, 1632, 10000, 1.632 ② 100, 17, 1632, 1000, 1.632

③ 10, 17, 1632, 1000, 1.632 ④ 100, 17, 1632, 1000, 16.32

⑤ 10, 170, 1632, 1000, 16.32

0.3 × 1.7 × 3.2 =
3

10
× 17

10
× 32

10
=

1632

1000
= 1.632

따라서 10, 17, 1632, 1000, 1.632 입니다.

해설



7. 다음 식을 보고 안에 들어갈 수가 바르게 배열된 것을 고르시
오.
2.6 × 0.035 × 1.28

=
10
× 35 × 128

=
116480

=

① 26, 100, 100, 1000000, 0.11648

② 26, 1000, 100, 1000000, 0.11648

③ 26, 1000, 10, 100000, 0.11648

④ 26, 1000, 100, 100000, 1.1648

⑤ 26, 10000, 100, 10000000, 0.011648

2.6 × 0.035 × 1.28

=
26

10
× 35

1000
× 128

100
=

116480

1000000
= 0.11648

따라서 26, 1000, 100, 1000000, 0.11648

해설



8. 다음 사각형 ㄱㄴㄷㄹ은 마름모입니다. 이 마름모를 변의 길이는 그
대로 둔 채 네 각이 모두 직각이 되도록 만들었을 때, 만들어진 사각형
ㄱㄴㄷㄹ에대하여 바르게 말한 것은 어느 것입니까?

① 점대칭도형이 아닙니다.

② 대칭축이 2 개인 선대칭도형입니다.

③ 점대칭도형이면서 선대칭도형입니다.

④ 점대칭도형도 선대칭도형도 아닙니다.

⑤ 점대칭도형이면서 선대칭도형이 아닙니다.

만들어진 도형은 네 변의 길이가 같으면서, 네 각의 크기가 직
각으로 같으므로 정사각형입니다. 정사각형은 선대칭도형이고,
점대칭도형도 됩니다.

해설


